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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLÎSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş tarafından

Anayasamn 98. ve TBMM içtüzüğünün 96. Maddelerine göre yazılı olarak yamtlandırılmasını

saygılarımla arz ederim. 24.12.2024

Bari^EKTAŞ

Konya Milletvekili

Türkiye’de derinleşen ekonomik kriz, artan işsizlik oranları, hayat pahalılığı ve güvencesiz

çalışma koşulları, özellikle genç nüfusu olumsuz etkilemektedir. Eğitim sistemindeki

eşitsizlikler, nitelikli iş gücü yaratamayan ekonomik politikalar ve sosyal destek

mekanizmalarının yetersizliği, gençlerin eğitimden ve iş hayatından kopmasına neden

olmaktadır.

Bu bağlamda, 18-29 yaş aralığındaki, eğitim hayatında yer almayan, çalışmayan, iş aramayan

ve halihazırda ebeveynleriyle birlikte yaşamını sürdüren bireyler, kamuoyunda “ev genci”

olarak tanımlanmaktadır. Ev gençleri, toplumsal hayata ve ekonomik sisteme dahil

olamamanın getirdiği sosyal izolasyon, ekonomik bağımlılık ve geleceğe dair umutsuzluk gibi

ciddi sorunlarla karşı karşıya kalmaktadır.

Genç nüfus, Türkiye’nin en önemli potansiyel gücüdür. Ancak, bu potansiyelin doğru

politikalarla desteklenmemesi, ülkemizin kalkınma ve refah hedeflerine ulaşmasını

zorlaştırmaktadır. Ev gençleri sorunu, sadece bireysel değil, toplumsal ve ekonomik

boyutlarıyla ele alınması gereken kritik bir meseledir.



Bu bağlamda;

1. Türkiye’de 18-29 yaş arası olup çalışmayan, iş aramayan, eğitim hayatında yer almayan ve

ebeveynleriyle birlikte yaşamını sürdüren “ev gençlerinin” sayısı kaçtır? Son 5 yıldaki değişim

eğilimleri nasıldır?

2. Ev gençlerinin cinsiyet, yaş aralığı, eğitim düzeyi vd coğrafi dağılımı hakkında

bakanlığımzm elinde güncel bir veri seti bulunmakta mıdır?

3. Ev gençlerinin bu duruma düşmesine yol açan temel nedenler hakkında bakanlığınızca

yapılmış kapsamlı bir araştırma var mıdır?

4. Ev gençleri için özel olarak geliştirilmiş sosyal, ekonomik ve psikolojik destek programları

mevcut mudur? Varsa bu programların etkinliği düzenli olarak analiz edilmekte midir?

5. Ev gençlerinin istihdama ya da eğitime kazandırılması için bütüncül bir eylem planı

hazırlanmış mıdır? Hazırlandıysa, bu planın hedefleri ve uygulama takvimi nedir?

6. Ev gençlerinin mesleki beceri kazanması ve iş gücü piyasasına dahil edilmesi amacıyla

yürütülen eğitim ve sertifika programları var mıdır? Bu programların erişilebilirliği ve etkinliği

hakkında bakanlığımzca yapılan bir değerlendirme var mıdır?

7. Ev gençlerinin yeniden eğitim hayatına kazandırılması için açık öğretim, uzaktan eğitim

veya mesleki eğitim programlarının teşvik edilmesine yönelik çalışmalar yürütülmekte midir?

8. Ev gençlerinin sosyal hayata ve iş gücü piyasasına kazandırılması için sivil toplum

kuruluşları, yerel yönetimler ve üniversitelerle ortak projeler yürütülmekte midir?

Yürütülüyorsa bu projelerin kapsamı ve bütçesi nedir?

9. Ev gençlerinin ekonomik ve sosyal hayata dahil olabilmesi için psikolojik destek, rehberlik

ve danışmanlık hizmetleri sunan özel merkezler veya mekanizmalar oluşturulmuş mudur?


